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MEDLEMSSKAB - KATTEBLADET
Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. 
Der tegnes ikke medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades 
helt frit til den enkelte at give et bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag – store såvel som mindre – modtages med samme taknemmelighed.
I bladet er indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. 
Man kan ligeledes tilmelde sig betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:
• 	at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET
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Sommeren nærmer sig, og killingesæsonen er for alvor ved at 
komme i gang. Sidste år brugte vi mange kræfter på vores lands-
dækkende kampagne om, at killinger skal blive hos deres mor, til 
de er 12 uger gamle. I år kører vi også en stor kampagne, som 
denne gang oplyser om vigtigheden af at få sin kat steriliseret 
eller kastreret og mærket, når den fylder fem måneder. Kun 
ved hjælp af neutralisering af så mange katte som overhovedet 
muligt kan vi forhindre tilstrømningen af overskudskillinger, der 
ikke er hjem til. Det største problem inden for kattevelfærd er 
nemlig, at der er alt for mange katte i forhold til hjem - omkring 
en halv million. Vi håber, at I vil hjælpe os med at udbrede bud-
skabet; f.eks. via vores gruppe på Facebook ”Inges Kattehjem”.

Sommerferietid er for mange mennesker lig med sommerhus, 
kolonihave eller campingplads. Husk ikke at fodre og kæle med 
kattene, hvis I ikke har tænkt jer at tage jer af dem, når I rejser 
hjem. Kontakt det nærmeste internat og hør nærmere om 
muligheden for indlevering, hvis kattene er tamme, eller ring 
til teknisk forvaltning i kommunen såfremt de er vilde. Ingen 
kat bør overlades til sig selv og den kommende vinter i et øde 
sommerhusområde, når ferien er slut.

	 4	 Kampagne 2013: 
		  Neutralisering
	 Vi kæmper for at begrænse 
	 antallet af overskudskillinger

	 6	 Nyheder fra 
		  kattenes verden
	 Hold dig opdateret

	 7	 TEMA: Ny katteejer
	 Hvad skal du være opmærksom på, 
	 når du får kat?

	 12	 Støt Inges Kattehjem
	 Her findes indbetalingskort 
	 og PBS betaling

	 15	 Brevkassen
	 Er det synd, at katte sidder i bur 
	 på internatet?

	 16	 Dæmpende signaler
	 Hvad betyder det, når katten 
	 gaber og kigger væk?

	 18	 Adoptionshistorie
	 Bente er vores øjesten

	 20	 Dyrlægen skriver
	 Om øremider hos kat

	 22	 Athenas vej til 
		  Inges Kattehjem
	 Pernille fra vores fynske afdeling 
	 fortæller

KÆRE KATTEVEN

INDHOLD

„Det gi’r pote at give
en hjælpende hånd”
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Årets store, landsdækkende kampagne fra 
Inges Kattehjem har ét formål:

At begrænse antallet 
af overskudskillinger, 
der ikke er hjem til
Midlet til at opnå dette er neutralisering af så 
mange katte som muligt. 

Vi satser derfor benhårdt på at nå potentielle 
killingekøbere samt folk, der netop har anskaffet 
sig en killing, så folk er klar over, at de skal 
påregne neutralisering af deres killing, når den 
bliver 5 måneder.  

Vær med til at sprede budskabet 
og hjælp kattene!

STOP KILLINGER

 5 måneder:    
Klip & mærk

Vis at du støtter 
kampagnen 
på Facebook

Gå ind på 
Facebook.dk/stopkillinger 
og klik ”synes godt om”
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Fakta om kampagnen

 5 måneder:    
Klip
       & mærk
KAMPAGNEN LØBER 
Fra 1. maj - 1. november 2013.

Formål
At oplyse kommende killingeejere 
samt folk, der netop har anskaffet
sig en killing om, at de skal sætte
penge til side til neutralisering og
mærkning af killingen, når den
bliver 5 måneder.

Kampagnen på nettet
Dba.dk, Guloggratis.dk, Kattegalleri.dk,
Kattegale.dk og mange andre steder.
Se den komplette liste i næste 
nummer af medlemsbladet.

Kampagnen i bybilledet 
Annonce i Metro Xpress fredag 
den 17. maj. Gocards (gratis postkort) 
i hele Danmark i en endnu ikke 
fastsat periode. 
Flere initiativer undervejs.

Samarbejde med Maxi Zoo
To plakater i samtlige 26 Maxi Zoo 
forretninger i hele Danmark.

Samarbejde med 
Royal Canin
Klistermærker på 
alt killingefoder.

Følg med på 
Stopkillinger.dk

Det er DYRT at anskaffe sig en killing. 
Selvom du får den gratis, er der nogle udgifter, 
du må påregne.  VIGTIGST er neutraliseringen, 
som typsik koster mellem 1.000-3.000 kr. 
Se priseksempel her:

 5 måneder:    
Klip
       & mærk

HUSK Din killing bør kastreres/steriliseres  øre- og chipmærkes, når den 
fylder 5 måneder. Det koster typisk mellem 1.000 og 3.000 kr. Har du råd til det?
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Kampagneannonce

SÅ MEGET KOSTER EN

GRATIS KAT*
Kat:

Dyrlægeeftersyn + 1. vaccine:

2. vaccine:

Nautralisering:

Øremærkning

Chipmærkning

Ormekur:

Loppekur

Ekstra dyrlægeregninger:

0 kr.

600 kr.

300 kr.

1500 kr.

250 kr.

450 kr.

200 kr.

200 kr.

????? kr.

3500 kr.

* Det er dyrt at hente en gratis kat hos en privatperson. Selv om sælger ikke vil
have noget for den, kommer den til at koste dig minimum 3500 kr., hvis du vil
være en ansvarlig katteejer. Har du råd til det?
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NYHEDER FRA

KATTENES VERDEN

FRA VORES AFDELING I NÆSTVED
Vi er efterhånden ved at have fundet os til-
rette i de nye lokaler efter flytningen lige før 
nytår. Det tog lidt tid at finde rundt i alle de 
mange nye kvadratmeter, og luksusproblemet 
bestod i, at det pludselig var svært at finde 
ud, af hvor alting lå. Der var jo så mange 
muligheder!
  Vi har nu fået otte nye, ekstra bure, og det 
betyder, at vi har mulighed for at lave en ny 
isolationsafdeling; dels til syge dyr, der helst 
ikke skal smitte andre, dels til missemødre 
med små killinger, som skal have lidt fred og 
ro og en så stressfri tilværelse som muligt.
  2013 er også året, hvor vi kan fejre, at 
Inges Kattehjem har arbejdet for kattene i 
Næstved i 20 år.
  Allerede nu kan vi løfte sløret for, at vi 
fejrer fødselsdag og åbent hus søndag den 
26. maj, og at der på denne dag vil være kaffe 
og lidt til den søde tand, en lille konkurrence 
hvor der vil være chance for at vinde en fin 
præmie, ligesom der vil være nogle rigtigt 
fordelagtige tilbud KUN denne søndag.  
Resten af ugen vil der også være tilbud, der 
er værd at køre efter.
  Så kom og besøg os og se vores nye 
lokaler, få en hyggelig snak og et godt tilbud 
med hjem.

Venlig hilsen og på gensyn
Kirsten, Inges Kattehjem i Næstved  

NY JYSK AFDELING LADER VENTE PÅ SIG
Inges Kattehjem har siden årsskiftet arbejdet 
på at etablere en ny lokalafdeling i Kolding, 
men desværre er det ikke lykkedes at finde 
en fremtidssikret løsning med Kolding Kom-
mune. Vi er derfor i færd med at lede efter 
nye, egnede lokaler, og noget kan tyde på, 
at der kan være en åbning i Fredericia. Vi 
holder jer naturligvis opdaterede. Følg med 
her i bladet, på vores hjemmeside og i vores 
gruppe på Facebook.

STØT DYREVENNERS YTRINGSFRIHED
Efter den rystende dom, hvor dyreværns-
foreningen Anima skal betale 160.000 kr. 
til Kopenhagen Fur for at kalde billeder af 
mink med blodige sår og afbidte lemmer 
for ”dyremishandling”, er der ingen tvivl om, 
at dyrevenners ytringsfrihed er under pres 
fra de store producenter. Sagen er endt i 
højesteret, men godtgørelsen skal betales 
nu. Du kan hjælpe med at vise, at vi dyreven-
ner ikke vil lade os kue ved at støtte med et 
beløb. Læs mere på Inges-kattehjem.dk under 
”Nyheder”.
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rum end mad- og vandskål. Det 
anbefales at have flere vandskåle 
i forskellige rum, som skal være 
så brede, at kattens knurhår 
ikke generes, når den drikker.

Er du nervøs ved tanken om 
kattehår og mærker efter katte-
kløer, er der kun to muligheder: 
Enten at dække møblerne til el-
ler fravælge at have kat. Katten 
kan godt lære ikke at færdes be-
stemte steder, men hvis de fle-
ste - for katten at se - naturlige 
liggepladser er forbudt område, 
vil den blive frustreret. Desuden 
er det umuligt helt at undgå kat-
tehår, da alle katte fælder. Man 
kan dog børste katten et par 
gange om ugen og derved fjerne 
en del af de uønskede hår, før 
de ender i møblerne.

Husk at tjekke din husorden for 
tilladelse til at holde kat, hvor 
mange du må have, og om kat-
ten må løbe ude.

Hvor meget er jeg hjemme?
Det er naturligvis muligt at 
forene et almindeligt arbejdsliv 
med at holde kat - også selvom 
katten er indekat og enekat. 

Hvad kan jeg 
tilbyde en kat?
I første omgang bør du kigge 
på dit hjem og din hverdag og 
spørge dig selv, om du har plads 
til en kat i forhold til din livsstil. 
En kat skal ganske vist ikke 
luftes flere gange om dagen, og 
man behøver heller ikke at gå 
til træning med den, men dette 
er ikke ensbetydende med, at 
man bare kan hente en kat hjem 
og så lade kat være kat. Især 
indekatte kræver daglig aktive-
ring for at holde sig fysisk og 
mentalt sunde og raske.

Hvordan er mit hjem 
indrettet?
Et godt kattehjem handler ikke 
så meget om m2 men mere 
om indretning. En kat har et 
naturligt behov for at komme 
højt til vejrs (over hovedhøjde), 
som man bl.a. kan tilgodese 
med et klatremiljø eller hylder 
på væggen. Desuden bør man 
sørge for flere liggepladser. Et 
kradsetræ, som katten i fuld 
længde kan strække sig på, er 
helt essentielt, og det skal stå 
et synligt sted. Benytter katten 
bakke, bør denne stå i et andet 

TEMA

katteejer

I disse måneder 

anskaffer mange 

mennesker sig en ny kat 

– især fordi killingesæsonen 

atter er begyndt. Vi har derfor 

valgt at bringe en artikel om

de forhold, vi mener er vigtige 

at overveje, før familien 

udvides med et nyt, firbenet 

familiemedlem.

Ny

Det kommer an på kattens per-
sonlighed, og om ejeren formår 
at aktivere den tilstrækkeligt. 
Dog anbefaler vi, at de mindste 
killinger på 12-16 uger ikke er 
alene hjemme mere end seks ti-
mer ad gangen - i hvert fald ikke 
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Hvordan ser mit liv ud 
om fem år?
Det er svært at spå - især om 
fremtiden. Men hvis man ved, at 
ens hverdag på lidt længere sigt 
vil ændre sig markant i form af 
f.eks. udenlandsophold, flytning 
eller graviditet, er det måske 
ikke nu, man skal anskaffe sig 
en kat.

Husk at katte kan blive 15-20 
år gamle. Det bliver svært at 
finde et nyt hjem til katten, hvis 
du ikke kan have den længere, 
og turen til dyrlægen bliver 
ikke lettere af, at du kunne have 
forudset, det var en stakket frist.

Hvordan er familien sam-
mensat?
Mange kigger i sommermåne-
derne efter killinger, men er der 
helt små børn i hjemmet, anbe-
faler vi, man går efter en voksen 
kat. Voksne katte er mere robu-
ste end skrøbelige killinger over 
for børns ivrige hænder, og de 
går deres vej, når de ikke gider 
mere. Killinger er ganske vist 
sjove og fulde af energi, men 
en killing siger gerne fra med 
både tænder og kløer, og det er 
svært for små børn at forstå; de 
risikerer at blive bange for katte 
af samme årsag.

Tal om hvad I som familie 
forventer jer af at få kat. Hvem 
skal stå for hvad? Husk dog at 
kattehold er 100% forældrenes 
ansvar - også selvom børnene 
lover, de nok skal stå for alt det 
praktiske.

af udgifter, som kunne forudses, 
hvis man havde sat sig bedre 
ind i sin nye rolle som dyreejer, 
eller fordi dyret bliver sygt.

En killing bør sundhedstjekkes 
og vaccineres to gange, og den 
skal muligvis have både orme- 
og loppekur. Når den fylder fem 
måneder, bør den steriliseres el-
ler kastreres, øre- og chipmær-
kes. Sammenlagt er der altså 
ved selve anskaffelsen af killin-
gen forventelige dyrlægeudgifter 
inden for de første par måneder 
for minimum 3000 kr., som en-
hver ny katteejer bør kalkulere 
med. Dertil kommer, at der 
løbende skal købes udstyr, foder 
og grus, og der bør være penge 
på kontoen, hvis der opstår 
sygdom. Det er muligt at tegne 
en sundhedsforsikring på en kat 
hos et forsikringsselskab.

Vi anbefaler, at du sikrer dig, at 
du har luft i økonomien, før du 
får kat.

som permanent løsning. Killin-
ger har brug for meget stimuli 
for at udvikle sig til harmoniske, 
voksne katte.

Hvis du ind imellem er væk fra 
hjemmet flere dage i træk, bør 
du overveje, om du har privat 
pasning til katten eller råd til 
at sætte den i kattepension. De 
færreste katte bryder sig om at 
blive flyttet rundt på, så det er 
vigtigt at holde en fast rytme.

Bor du i lejlighed, er det en god  
idé at anskaffe sig to katte, der 
har glæde af hinanden, når du 
ikke er hjemme. Læs mere om at 
holde to katte sammen i vores  
medlemsblad for februar 2013.

Har jeg råd?
Det hænder desværre ofte, at 
folk ikke har tænkt over, om 
de har råd til at holde dyr, før 
dyret er anskaffet, og der opstår 
en situation, der kræver øko-
nomiske midler - enten i form 
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såsom dårlige hofter, tænder 
eller dårligt hjerte. Huskatte er 
en ”blandet landhandel”, da man 
sædvanligvis ikke kender deres 
genetiske baggrund, men gene-
relt er huskatte sunde, fordi den 
genetiske variation er så stor.

Indekat eller udekat?
Hvis du bor i lejlighed, bør du 
gå efter en kat, som altid har 
levet inde. I ni ud af ti tilfælde vil 
en kat, der er vant til at komme 
ud, ikke affinde sig med, at dette 
ikke længere er en mulighed.

Skal din kat løbe ude, anbefa-
ler vi, at du informerer dine 
naboer om, at du har anskaffet 
dig en kat, hvordan den ser ud, 
og at du har sørget for, den er 
neutraliseret og mærket. Vær 
opmærksom på om katten er 
til gene for nogen og sørg for 
at løse eventuelle problemer, så 

Racekat eller huskat?
Der findes mange forskellige 
racekatte med vidt forskelligt 
udseende og temperament. Du 
kan søge information om de en-
kelte racer på klubbernes hjem-
mesider, og opdrætterne besva-
rer gerne dine spørgsmål. Har 
du forelsket dig i en bestemt 
race, bør du kun anskaffe dig en 
killing fra et godkendt opdræt. 
Der findes desværre mennesker, 
som avler (typisk langhårs-) 
katte under kummerlige vilkår 
for at tjene penge. Bed derfor 
altid om at se kattenes for-
hold, og lad dig aldrig lokke til 
at mødes på en rasteplads for 
overdragelse af katten. Desuden 
skal der medfølge en godkendt 
stamtavle og en sundhedsbog på 
killingen.

Nogle racer er disponerede 
for forskellige genetiske lidelser 

Er der andre dyr 
i hjemmet?
Har man dyr i forvejen, bør man 
tage udgangspunkt i dem og de-
res behov og vælge en ny kat ud 
fra disse, i stedet for at vælge en 
ny kat og så håbe på det bedste. 
Hvis dyrene matcher alders- og 
sindsmæssigt, er chancen for 
succes med sammenføringen 
meget større.

Har du en eller flere voksne 
katte, bør du anskaffe dig en 
kat, som er minimum 1½-2 
år gammel. Voksne katte taler 
samme sprog, hvor en killing er 
langt mere energisk og grænse-
søgende. Har du en hund, som 
ikke tidligere har været vant til 
kat, kan du rådføre dig med en 
hundekyndig, da det ikke er alle 
hunde, som er lige velegnede til 
at omgås katte.

Hvilken kat 
skal jeg vælge?
Killing eller voksen kat?
En killing kræver en del arbejde 
i begyndelsen, da den skal lære, 
hvordan den skal gebærde sig i 
hjemmet. Det ved en voksen kat 
allerede. Går du efter bestemte 
personlighedstræk hos din nye 
kat - f.eks. at den er aktiv og 
gerne vil lege, anbefaler vi, at du 
vælger en voksen kat, da dens 
personlighed er færdigudviklet. 
Du ved altså, hvad du får. Det 
er til gengæld meget svært at 
forudse, hvordan en killings 
personlighed vil forme sig - selv 
for fagfolk.
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naturens hånd er småspisere, så 
foderet skal doseres mindst fire 
- fem gange fordelt over hele 
dagen, hvis ikke det står fremme 
døgnet rundt. En foderautomat 
kan indstilles til at give den 
rette mængde på bestemte 
tidspunkter.

Skal katten vaccineres 
hvert år?
Vi anbefaler at få katten vac-
cineret en gang om året - også 
selvom den kun lever inde. Du 
beskytter din kat mod livsfar-
lige vira, og den får samtidig et 
sundhedstjek. Sundhedstjekket 
er vigtigt, da det kan være svært 
at se, om en kat har smerter. 
Katten er ikke et flokdyr, som i 
tilfældet af dårligdom kan søge 
ekstra beskyttelse og ressour-
cer hos sine artsfæller, og der 
er derfor ingen fordel ved at 
vise omverdenen, at den ikke 
er på toppen; tværtimod er det 
et signal til dens fjender om, at 
den er sårbar. Derfor opdages 
smertevoldende sygdomme 
ofte senere hos katte end hos 
flokdyr som hunde og heste. 
Det årlige sundhedstjek hos 
dyrlægen kan afsløre, om der 
er sygdom under opsejling, og 
den rette behandling kan sættes 
ind i tide. Katte over 12 år bør 
tilses af dyrlægen en gang hvert 
halve år.

skal indeholde af forskellige 
næringsstoffer, og man kan ikke 
nødvendigvis sætte lighedstegn 
mellem pris og kvalitet. Men 
naturligvis er der forskel på kva-
liteten fra fabrikant til fabrikant 
afhængig af, hvilke råvarer der 
benyttes, og hvordan produktio-
nen foregår. Foder, der forhand-
les af dyrlæger og internater, er 
typisk af høj kvalitet, og kunden 
får professionel rådgivning med 
i købet i forhold til at vælge 
det rette produkt afhængig af 
kattens alder, aktivitetsniveau og 
generelle sundhedstilstand.

Vi anbefaler, at en sund og rask 
kat primært lever af et kvali-
tetstørfoder med permanent 
adgang til frisk vand. Vådfoder 
og godbidder skal tælles med 
i det daglige kalorieregnskab, 
da katten ellers nemt bliver 
overvægtig. Husk at katte fra 

det gode naboskab bevares. Det 
er katten, der bliver taberen, 
hvis naboen siger stop, fordi din 
kat er til gene. Du har nemlig 
ifølge lov om mark- og vejfred 
pligt til at holde den på din egen 
matrikel. En løbegård er en god 
løsning for alle parter, da den 
både tilgodeser kattens behov 
for at komme udendørs, nabo-
ernes behov for at have deres 
bede i fred og dit behov for 
at vide, hvor din kat er, så den 
f.eks. ikke bliver kørt ned eller 
på anden vis kommer til skade.

HVORDAN SKAL JEG 
PASSE KATTEN?
Billigt eller dyrt foder?
Der er mange foderfabrikanter 
på det danske marked, som 
kæmper om katteejernes gunst. 
Alt foder, der sælges til katte i 
Danmark, er underlagt EUs krav 
om, hvad foderet som minimum 
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når de klatrer i træer, og til at 
forsvare sig selv.

Det vil sædvanligvis ikke være 
nødvendigt at bade katten.

Er det nødvendigt at 
neutralisere og mærke 
en indekat?
Tusindvis af katte smutter 
hjemmefra hvert år - også 
selvom ejeren bor på femte sal! 
Indekatte er generelt ilde stedt, 
hvis de får forvildet sig bort fra 
hjemmet, da de ikke har nogen 
forudsætninger for at klare 
udenfor. Derfor bør du få din 
indekat både øre- og chipmær-
ket. Mærkning er desuden et 
krav i en del boligforeninger.

Det er meget frustrerende for 
en kat at være spærret inde 
med sin kønsdrift. En fertil kat 
kan duftes af sine artsfæller på 
op til en kilometers afstand, og 
det gælder også den kat, der 
holdes i lejlighed. Desuden går 
hunkatte i løbetid med jævne 
mellemrum med højlydt klagen 
til følge, og hankattes urin lugter 
kraftigt. Begge køn er ofte 
urenlige for at sprede deres 
duft og tiltrække en partner. 
Vi kan derfor kun råde til, at 
katten neutraliseres og mærkes, 
når den bliver fem måneder - 
også selvom du har planer om 
at holde den inde resten af dens 
liv.

Hvor ofte skal jeg skifte 
kattebakken?
Hvor ofte, bakken skal skiftes, 
afhænger primært af, hvilken 
type grus du benytter. Kattegrus  
af sammenpresset tang og træ  
klumper ikke, og derfor bør 
hele indholdet af bakken tøm-
mes cirka hver tredje dag og 
bunden vaskes af i et lugt-
neutralt produkt som roda-
lon. Klumpende kattegrus er 
brugbart, så længe det ikke er 
en del af klumperne; disse skal 
blot fjernes efter behov, og det 
er typisk ikke nødvendigt at 
vaske hele bakken særligt ofte, 
med mindre man har en meget 
sart kat.

Skal katten soigneres?
Langt de fleste langhårskatte 
kræver pelspleje mindst en gang 
om ugen, hvor korthårskatte ty-
pisk ordner pelsen selv. Det kan 
dog være nødvendigt at børste 
korthårskatte, som lever inde, 
eftersom de ikke får smidt så 
mange hår som deres artsfæller, 
der løber ude, hvorfor der kan 
opstår problemer med hårbol-
ler (for mange hår i mavesæk-
ken som kan give forstoppelse).

Vi anbefaler, at man kun klipper 
kattens kløer, hvis de er til gene 
for den; f.eks. at den hænger 
fast i gulvtæppet. Det frarådes 
at klippe udekattes kløer, da 
de bruger dem til at holde fast, 

Lad os 
hjælpe dig 
med at finde 
den rette kat

Inge Kattehjem har 
mange års erfaring med 
at matche katte og ejere 
til stor fælles glæde. 
Så kig forbi din lokale  
afdeling, se vores 
skønne katte og få en 
snak med personalet 
om, hvilken kat du 
ønsker dig.

Husk at alle katte fra 
Inges Kattehjem er 
neutraliserede, øre- 
og chipmærkede,
vaccinerede og orme- 
og loppebehandlede, 
og vi byder på 30 dages 
gratis dyrlægehjælp 
mod skjulte sygdomme 
samt 30 dages returret, 
hvis det mod forvent-
ning ikke går. 

Så det er helt trygt at 
vælge kat gennem os.
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50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset

Danmarks største 
katteorganisation

• 	Formidler årligt ca. 4.000 herreløse 	
katte til nye hjem.

•	 Sørger for at kastrere og sterilisere for 
at mindske antallet af “overskudskatte”. 	
Herunder støtter vi genudsætning af 

	 vildtlevende katte.

•	 Driver Dansk Katteregister:
	 Gratis landsdækkende registrering af 	

alle chip- og øremærkede katte.

•	 Hjælper sommerhuskatte ved at  
informere om det ansvar, man påtager 
sig ved at tage en kat eller killing til sig 
i ferien.

•	 Giver professionel rådgivning om katte.

•	 Påvirker aktivt den offentlige debat til 	
fordel for kattene.

STØT
INGES KATTEHJEM
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Homebanking: brug kode +01< istedet for +82<

BETÆNK Danmarks 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt 
hos Told & Skattestyrelsen efter 
ligningslovens §8a, stk. 2 som 
berettigede til at modtage gaver 
mv. med fradragsret for giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem 
fritaget for arve- og boafgift. 
Derfor får kattene glæde af ALLE 
midlerne fra arv og testamentariske 
gaver. Vores advokat opretter gratis 
testamente, hvor Inges Kattehjem 
tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon  33 23 10 10

STØT
INGES KATTEHJEM

Når du støtter 
Inges Kattehjem, 
får du dobbelt 

så meget for pengene

VI HJÆLPER 
KATTENE
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Jeg bestiller herm
ed:
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 Spørgsmål
Jeg har hørt, at man kan få neutraliseret sin egen kat 
hos jeres dyrlæge. Passer det? Og hvad koster det?

Ingrid Larsen, Svendborg

Svar
Inges Kattehjem i Glostrup og Odense samt Kat-
tehjemmet i Hillerød har egen klinik, hvor man 
kan få sin egen kat både neutraliseret, øremærket, 
chipmærket og vaccineret. Øremærkningen følger 
obligatorisk med neutraliseringen og kan ikke 
fravælges, da det stadig er den synlige tatovering i 
ørerne, som får katten hjem, når den har forvildet 
sig bort fra hjemmet. Prisen for neutralisering og 
øremærkning af en hankat er pt. 830 kr., og prisen 
for neutralisering og øremærkning af en hunkat 
er pt. 1160 kr. Det anbefales at tilkøbe en krave til 
hunkatten, hvis man ikke har en i forvejen, som pt. 
koster 30 kr. Ønskes katten vaccineret samtidig 
med operationen, er prisen for vaccinen pt. 300 
kr. Katten kan chippes ved samme lejlighed for pt. 
200 kr. For yderligere information og tidsbestilling 
se mere på vores hjemmeside Inges-kattehjem.dk/
content/klinikken.

 Spørgsmål
Jeg synes, det er rigtig synd, at kattene sidder i bur på 
internaterne. Det er da ikke et liv for en kat at sidde i 
et lille bur i halve og hele år!

Lis Olsen, Mariager
Svar
Der er forskellige årsager til, at katte, der venter 
på nyt hjem, sidder i bur: For det første er de fleste 
katte, internaterne tager imod, fundet på gaden, og 
man ved derfor ikke, om katten er bærer af diverse 
smitsomme sygdomme, som endnu ikke er gået i 
udbrud. Nogle af disse sygdomme har en inkubati-
onstid på op til 14 dage, men så længe kattene sid-
der i bur, har de ikke kontakt med hinanden og kan 
derfor ikke overføre eventuel farlig smitte. For det 
andet - men i forlængelse af førnævnte årsag - sik-
rer man en generelt høj rengøringsstandard, da det 
er lettere at holde mindre bure helt rene i forhold 
til store arealer. For det tredje falder kattene hur-
tigere til ro, jo mindre plads de har, og jo færre ting 
de skal forholde sig til. Og sidst men ikke mindst 
sidder kattene heldigvis ikke noget nær så længe, 
som du forestiller dig - i hvert fald ikke hos Inges 
Kattehjem. De fleste af vores katte får nyt hjem 
allerede inden for den første uge, og det er uhyre 
sjældent, vi har en kat, som er hos os længere tid 
end fire uger. Man skal huske, at en kat tilbringer en 
uendeligt lille del af sit liv på internatet og hurtigt 
kommer ud til et godt og kærligt hjem.

BREVKASSEN
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den er venligsindet og ikke ønsker en konflikt. 
Ligger en kat derimod trykket, logrer med halen, 
har ørerne nede og samtidig viser et dæmpende 
signal, er det tegn til, at den ikke ønsker en kon-
flikt, men kommer man nærmere, er den parat til 
at forsvare sig selv. Det oplever vi også ofte, når 
folk ringer og spørger os til råds, efter deres kat 
”umotiveret” har angrebet dem. Typisk har katten 
givet en hel række signaler, inden den angreb, om 
end nogle katte har en kortere lunte end andre.

Man kan ”snakke” med sin kat eller dæmpe sin 
kat i en stresset situation ved at vise de samme 
signaler såsom at gabe, vende hovedet til siden 
eller slikke sig om munden. Katte giver os men-
nesker utroligt mange signaler, som vi desværre 
overhører, men katten ville sætte pris på, at man 
også fortæller den, man ikke ønsker konflikt. Vi 
 bruger det relativt ofte i vores arbejde med 
kattene på Kattehjemmet. Når kattene kommer 
til os, er de ofte meget stressede over alle de nye 
mennesker og indtryk, og det hjælper dem lidt til 
at forstå, at vi ikke ønsker dem noget ondt ved 
at give dem en række signaler, og det jo dejligt, 
når de viser det samme tilbage til os; så har vi 
en lidt bedre forståelse for hinanden, og så er 
det lettere at bygge et tillidsbånd op derfra. Vi 
kan også sagtens anbefale det til mennesker, der 

DÆMPENDE SIGNALER
Gennem tiden har mange ulykkelige katte måttet 
lægge ryg til prygl, hvis ejeren har skældt katten 
ud og katten har vendt hovedet til og ”provoke-
rende” gabt. I virkeligheden har katten forsøgt at 
dæmpe sin ejers aggressive adfærd. Katten har 
givet, hvad man kalder et ”dæmpende signal”. 
Dæmpende signaler bruges i vid udstrækning dyr 
imellem og dyr til mennesker for at fortælle, at 
man ikke ønsker hinanden konflikt og ikke udgør 
en trussel.

Der blev første gang sat ord på dæmpende 
signaler i 90erne af nordmanden Turid Rugaas, 
der studerede ulves adfærd og overførte sine 
observationer til hunde og også senere satte dem 
i forbindelse med katte og andre dyr. Dæmpende 
signaler er i dag vidt kendt i de fleste kredse, hvor 
der holdes og/eller arbejdes med dyr, og det er 
understøttet af forskere fra hele verden.

Gaben, blinken med øjnene, at vende hovedet til 
siden, smaske og slikke sig om munden er alle 
sammen dæmpende signaler.

Det er naturligvis vigtigt at læse hele kattens 
kropssprog. Ligger en kat og ser afslappet ud 
men giver et dæmpende signal, er det tegn til, at 

 ADFÆRD

Dæmpende signaler 
og overspringshandlinger
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at sætte sig ned og begynde at soignere sig for 
ligesom at tage en time out og finde ud af, hvad 
den skal og vil. Det samme ses, hvis man træner 
en kat, og den gerne vil have en pause; der kan 
samme adfærdsmønster gentage sig.

Mennesker er selv utroligt dygtige til at lave 
overspringshandlinger for at undgå de opga-
ver, de i virkeligheden skal udføre. Særligt børn 
finder på tusind andre ting, hvis de f.eks. ikke vil 
sove og derfor gør alt for at undgå det gennem 
overspringshandlinger; så kan de pludselig være 
tørstige, have ondt eller skulle på toilettet m.m.

Alt i alt har katte en række spændende måder 
at kommunikere på udover de gængse lyde som 
miau, som er yderst spændende og interessante 
at studere. Ydermere er det min personlige opfat-
telse og erfaring, at man får en gladere kat, hvis 
bare man vil bruge lidt tid på at snakke ”katsk”.

Christina Christensen Agerskov,
dyrepasser og adfærdskonsulent

netop har adopteret en kat, at når den kommer 
hjem og dagene derefter, hvor stressniveauet er 
højest, lige at bruge lidt tid på at gabe til katten 
og smaske lidt, og så det vigtigt aldrig at kigge en 
fremmed kat i øjnene, da dette kan ses som en 
truende adfærd for en kat.

OVERSPRINGSHANDLINGER
Overspringshandlinger kan katten lave både med 
og i forbindelse med et dæmpende signal. Ønsker 
katten en ”pause”, måske fordi den er i konflikt 
med sig selv og ikke kan træffe en ”beslutning”, 
kan den finde på at lave en overspringshandling i 
stedet for.

Eksempler på overspringshandlinger kan være at 
slikke sig på poten, at soignere sig, at lægge sig 
ned eller rulle rundt.

Hvis to mennesker sætter sig ned og begge to 
kalder på en kat, kan man til tider se katten har 
svært ved at beslutte sig for, hvilket menneske 
den vil hen til, og i den situation kan den finde på 
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følelsesladet og hård dag - det 
er ikke nemt at sige farvel til 
et familiemedlem gennem 17 
1/2 år. Der var ingen af os, der 
kunne få os selv til at bære den 
tomme transportkasse ind fra 
bilen, selvom vi begge vidste, 
den stod derude og ventede.

Det tog os kun kort tid at 
beslutte, at det bedste for os i 
denne svære tid ganske enkelt 
var at adoptere Bente, og at 
det nok var bedst med blot 
en enkelt kat. Vi havde grint af 
hendes navn hele vejen men på 
den gode måde, og vi mente, at 
navnet i sig selv fik smilet frem - 
og at smil og kærlighed til en ny 
kat var den rette sorgbehand-
ling for os. Vi ringede derfor til 
Inges Kattehjem for at høre, om 
Bente stadig var ”ledig” - og det 
var hun heldigvis! Kort tid der-
efter gik turen igen til Glostrup.

som vi bl.a. hilste på, for vi hav-
de i tankerne, at vi ville have to 
nye katte, da vi i sin tid også fik 
vores nu tidligere kat sammen 
med hendes søster, som dog gik 
bort for tre år siden, hvorefter 
vi kun havde en kat.

Vi nåede til buret, hvor Bente 
var, og da vi lukkede buret op, 
blev vi mødt af den sødeste kat, 
der var meget kærlig. Ja det var 
næsten som en scene fra en 
tegnefilm, hvor barnet kommer 
med forældrene til internatet, 
og et enkelt dyr kaster sin fulde 
kærlighed over barnet - kærlig-
hed ved første blik. Hun kom 
helt op og ”kyssede” Søren og 
spandt så højt og herligt.

Vi kørte efterfølgende hjem 
og snakkede dagens oplevelser 
igennem. Det havde været en 

Vi havde lige sagt farvel til Freja, 
vor kat gennem 17½ år. Så for 
ligesom at have noget at se frem 
til, var vi enige om, at vi på vejen 
hjem fra dyrlægen ville besøge 
Inges Kattehjem i Glostrup 
for at få bekræftet, at der var 
mange søde katte, der kunne 
blive adopteret.

Det var ikke meningen, at vi 
skulle have en kat med hjem 
med det samme, så vi hilste 
på de mange søde katte - og 
vidste godt, at det skulle være 
en voksen kat, da vi ikke følte, 
vi var klar til den helt store 
opdragelse fra bunden af med 
små killinger.

Søren havde kigget på to katte 
på Kattehjemmets hjemmeside, 

Bente
– den helt rigtige sorgbehandling
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vi, at det blev lidt for meget for 
hende, så vi gik indenfor et par 
timer og ud igen. Denne gang 
var hun meget mere rolig, så det 
var helt rigtigt lige at gå ind og 
indsnævre territoriet kortvarigt, 
så hun lige fik et pusterum.

Hun er simpelthen så glad for 
haven og har allerede fundet 
flere favoritsteder, hvor hun 
kan ligge i skyggen og samtidig 
have overblik over hele haven. 
Hun har tonset rundt og jagtet 
sommerfugle, fluer og flyvende 
stankelben - det har simpelthen 
været en fornøjelse at betragte 
en livlig kat boltre sig rundt i ha-
ven og ligge fredfyldt og slappe 
af på forskellige skyggepladser.

Vi er helt sikre på, at Bente er 
den helt rette kat for os, og vi 
er samtidig glade for, at vi kunne 
hjælpe en kat med et nyt og 
kærligt hjem.

En hilsen til Inges Kattehjem 
fra os alle tre.

Kim, Søren og Bente

komme. Hun har også været en 
bisse og kradser i sofaerne en-
gang imellem, ligesom hun ligger 
under sofaerne og kradser op i 
bunden. Det er vi helt sikre på, 
at vi nok skal få vænnet hende 
af med.

Bente skal også lige lære, at 
hænder og fødder under dynen, 
der bevæger sig, ikke skal angri-
bes og bides i. Vi tror, at de tid- 
ligere ejere har leget, hvad vi 
kalder for ”krible krable”-lege 
med hende, og at hun måske har  
lært, at fingre osv. er sjove at lege 
med. Det er dog allerede blevet 
bedre på de første 13 dage.

I søndags lukkede vi så op til 
haven for første gang. Inden da 
havde vi fulgt endnu et af de 
gode råd - nemlig at strø kat-
tegrus, som Bente havde tisset 
i, ud i hækken hele vejen rundt 
for at sikre, at Bente kunne få 
færten, hvis hun løb væk - og 
at andre katte vidste, at der 
var ”en ny kat i byen”. Hun var 
ude et kvarters tid, og så følte 

Vi fik en rigtig god betjening, da 
vi kom ud på Kattehjemmet, og 
også en masse god information 
og gode råd. Vi vil gerne her 
fremhæve, hvor godt det er, at 
man får disse gode råd med på 
vejen, for selvom vi havde haft 
kat i over 17 år, så var der da 
en masse ting, vi ikke ville have 
tænkt på; f.eks. at man bør lukke 
katten ud i et enkelt rum til at 
starte med, og så efterfølgende 
udvide antallet af rum i det 
tempo, man vurderer katten er 
klar til. Havde vi ikke fået det 
råd, havde vi nok bare sat hende 
midt i huset og lukket op, og 
det havde helt sikkert været en 
stor mundfuld for søde Bente.

Vi startede derfor med Bente 
i soveværelset, og sidst på 
aftenen udvidede vi arealet til 
at omfatte entréen også. Næste 
dag fik Bente lov at komme ind 
i ”computerrummet”, som vi 
opholder os meget i, og to dage 
senere fik hun lov at komme ind 
i stuen/køkkenet.

Bente har været en dygtig kat 
lige fra starten af. Hun gik på 
bakke i flot stil, selvom det var 
en ny bakke, et nyt sted, med ny 
slags grus - flot!, og hun har vir-
kelig været dygtig til at udforske 
hele hjemmet og er kommet 
steder, hvor vores tidligere kat 
aldrig har været - eller ikke gad 

Er din kat mærket og registreret 

i Dansk Katteregister?

Er dine oplysninger up to date,

hvis den forvilder sig bort? 

Tjek dansk-katteregister.dk
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afstødte døde hudceller. Dette 
ses som mørkbrunligt, tykt, 
kaffegrumsagtigt ørevoks, der i 
alvorlige tilfælde kan tilstoppe 
øregangen helt. 

Til tider kan øregangen være 
meget ildelugtende. I alvorlige 
tilfælde kan der oveni opstå en 
betændelsestilstand i øregangen 
som vil medføre, at øregangen 
bliver rød, væskende og meget 
irriteret og til stor gene for kat-
ten. Denne betændelsestilstand 
kan i sjældne tilfælde med-
føre, at trommehinden bliver 
beskadiget, og katten kan få 
en mellemørebetændelse eller 
betændelse i det indre øre.

børster, kurve m.m.) Æggene 
kan overleve i omgivelserne i 
op til flere måneder uden for 
værtsdyret. 

Har man flere dyr i huset, skal 
alle dyr oftest behandles, da 
øremiden kan smitte både til 
hund, kaniner, ilder m.m. Øremi-
der kan også smitte mennesker. 
De kan ikke leve på mennesker, 
men kan forårsage kløe og ir-
ritation af huden.

Symptomer
Kattens øregang er normalt fin 
og ren. Midernes aktivitet forår-
sager kløe og intens irritation af 
huden i øregangen, medførende 
øget produktion af ørevoks og 

Livscyklus
Hele øremidens livscyklus 
foregår i øregangen, hvor hun-
miden lægger æg der klækkes, 
hvorefter nymfe- og larvestadie 
gennemgås, og en ny, voksen 
mide er klar. Udviklingen tager 
2-3 uger. Miden kan bevæge sig 
udenfor øregangen og rundt på 
kroppen, dette ses dog sjældent.

Smitte
Killinger og unge katte er mest 
udsatte. Hos voksne katte ses 
en tendens til immunitet, men 
de angribes også. Øremiderne 
smitter ved direkte kontakt 
imellem dyrene (leg, slåskampe 
og når dyrene sover sammen) 
eller via omgivelserne (tæpper, 

Dyrlægen
 Øremider
Øremiden (otodectes cynotis) er en lille parasit, 
som lever i dyrenes ydre øregang. 
Øremiden er kun ca. 0,25 mm Iang og kan derfor knap ses
med det blotte øje.  Den lever af døde hudceller, ørevoks 
og vævsvæsker. Øremiden kan være til voldsom gene for katten.
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Der er forskellige medikamen-
ter, der enten gives som ind-
sprøjtninger, spot-on opløsnin-
ger i nakken eller direkte lokal 
behandling i øregangen med et 
middel, der dræber øremiderne. 
Øremidernes æg er særdeles 
resistente over for medikamen- 
ter, hvorfor det oftest er nød-
vendigt med gentagne behand-
linger.

Er der samtidig en betændel-
sestilstand i øregangen, er det 
nødvendigt at behandle den 
med antibiotika.

Dyrlæge Helle Rasmussen 

Diagnose
Dyrlægen kan kigge ned i øre-
gangen med et otoskop, der er 
et slags lup med en lyskilde. Via 
denne kan man se øremiderne 
bevæge sig i øregangen. I visse 
tilfælde kan det være nødven-
digt at undersøge ørevoks un-
der mikroskop for at konstatere 
øremiderne. 

Behandling
Der er forskellige behandlings-
metoder afhængig af problemets 
omfang. I visse tilfælde anbefa-
les det, at katten bedøves og 
får renset øregangen helt op, 
hvorefter man kan komme i 
gang med den medicin, der kan 
dræbe miderne. 

Tegn 
man skal være 
opmærksom på
Tjek altid killinger i ørerne

Kløe i eller ved ørerne

Hovedrysten

Kaffegrumsagtigt ørevoks

Rød, irriteret hud i øregangen

Meget smitsomt
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lå Athena rigtigt nok med tre 
killinger, som var et par uger 
gamle. Da jeg efter skole ville 
se til dem igen, havde Athena 
desværre valgt at flytte dem. Jeg 
finkæmmede seminariet for at 
finde dem men måtte give op. 

Indfangningen begynder
Da Teresa og jeg startede på 
vores tredje år på semenariet, 
besluttede vi os for, at nu var 
det på tide, at Athena skulle ind 
på Inges Kattehjem. Da Athena 
var lidt sky over for mennesker, 
brugte vi den første måned på 
at give hende mad, nusse og 
snakke med hende. Det virkede 
rigtig godt, og  Athena blev 
mere og mere tryg ved os og 
vores medstuderende, som også 
var begyndt at kunne komme til 
hende. 

I oktober måned tog jeg en 
transportkasse med ud på semi- 
nariet. Efter skole prøvede jeg 

huskvarterer. Dette betyder, at 
katte ofte spadserer en tur over 
til seminariet. Dog opdagede 
jeg hurtigt, at der også er en del 
herreløse katte derude. 

Efter et års tid, i sommeren 
2011, fangede en hvid kat med 
røde og sorte pletter min 
opmærksomhed. Hun var på 
seminariet døgnet rundt. Hun 
så meget beskidt og forhutlet 
ud og var en smule sky over for 
mennesker. Ved juletid i 2011 
forsvandt hun dog i en kortere 
periode, og med fokus på mit 
studium og udsigterne til en 
praktikperiode på fem uger, 
hvor jeg ikke var på seminariet, 
tænkte jeg ikke mere over det.

Et kuld killinger
I april 2012 kom en af mine 
medstuderende og fortalte mig, 
at en kat havde fået killinger 
under en trappe tæt ved indgan-
gen. Da jeg gik hen og kiggede, 

På Inges Kattehjem får vi ind-
leveret mange katte om året. 
Nogle er lettere end andre at 
indfange. Athena var ikke en af 
de lette.  

Min vej til Inges Kattehjem
I maj måned 2011 begyndte jeg 
at arbejde som frivillig på Inges 
Kattehjem i Odense. Her blev 
jeg introduceret til det store 
arbejde, Inges Kattehjem gør for 
at mindske antallet at uønskede 
killinger. 

I august 2012 startede Teresa, 
som også er frivillig på Katte- 
hjemmet, og jeg jagten på 
Athena. Det skulle dog hurtigt 
vise sig, at Athena ikke var så let 
at indfange. 

Da jeg første gang 
så Athena
I august 2010 startede Teresa og 
jeg på lærerseminariet i Bolbro, 
som ligger tæt på flere parcel-

VORES FYNSKE 
AFDELING FORTÆLLER

Athena
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kørte jeg ud til Kattehjemmet 
for at hente en transportkasse 
og så direkte ud på seminariet. 
Det lykkedes langt om længe at 
få Athena i transportkassen. Jeg 
kørte hende med det samme 
tilbage til Kattehjemmet og gik 
over i vores klinik, hvor vores 
dyrlæge Helle var i fuld gang 
med dagens arbejde. Athena 
blev steriliseret, øremærket og 
hvad der nu ellers hører til.

I dag, hvor jeg skriver denne 
beretning, sidder Athena på Kat-
tehjemmet i Odense og venter 
på et godt og dejligt hjem, hvor 
hun kan boltre sig og nyde livet.  
Når I læser dette, vil Athena 
være kommet godt videre. Der 
er heldigvis mange mennesker, 
som gerne vil give en kat en 
chance til.

De dejligste kattehilsner 
fra Teresa og Pernille, 

Inges Kattehjem Odense

mig for at levere den tilbage til 
Kattehjemmet uden Athena.  

I januar og februar i år var 
Teresa og jeg i praktik, og vi 
havde derfor ikke mulighed for 
at fange Athena, men da vi kom 
tilbage til seminariet, tog vi kam-
pen op igen. Men Athena havde 
fundet ud af, jeg gerne ville have 
hende i den transportkasse, 
så mig ville hun ikke længere i 
nærheden af mig.

Endelig lykkedes det
En onsdag i marts, hvor jeg hav-
de fri, ringede Teresa mig op og 
sagde, at hun havde fat i Athena, 
og at jeg skulle komme med 
en transportkasse og hente 
hende. Da jeg hverken havde en 
transportkasse derhjemme eller 
bil, for jeg hele Odense rundt 
for at få fat i det. Jeg tog en bus 
ud til sygehuset, hvor min mor 
er sygeplejerske, og fik fat i 
bilnøglen til hendes bil. Derefter 

at finde hende, men hun var at-
ter taget på en af sine vandre-
ture. Kassen blev sat bagerst i 
musiklokalet, hvor den desvær-
re måtte stå og samle støv.

I november dukkede Athena op 
igen. Jeg prøvede ihærdigt flere 
gange at få hende ind i trans-
portkassen, men Athena havde 
lugtet lunten. Hver gang jeg hen-
tede transportkassen, løb hun 
sin vej, og jeg måtte frustreret 
stille den tilbage i musiklokalet. 
Efter at have talt med de andre 
frivillige ude på Kattehjemmet, 
tog jeg en kattefælde med ud 
på seminariet. Jeg startede med 
at lægge foder ind i kassen men 
ventede med at putte låget 
i, så hun ikke ville tro, at den 
var farlig. Men Athena var ikke 
spor interesseret i at komme i 
nærheden af den kasse - også 
selvom der lå tun i den, som var 
livretten. Så fælden stod tom i 
mange uger, og jeg besluttede 

23Inges Kattehjem - Maj 2013 - årgang 32 - nr. 2



POST D

PP DANMARK

Magasinpost SMP
ID-nr. 42412

POST DANMARK

VIGTIGE ADRESSER

FACEBOOK
Meld dig ind i vores hyggelige gruppe på Facebook 
og snak med kattevenner fra hele landet. 
Søg blot efter »Inges Kattehjem«.  Vi glæder os til at hilse på dig.

Al henvendelse: Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup

HOVEDAFDELING
INGES KATTEHJEM
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

KATTEHJEM OG PENSION
har åbent man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

TELEFONTID
man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

ik@inges-kattehjem.dk
www.inges-kattehjem.dk

LOKALAFDELINGER
INGES KATTEHJEM ODENSE
Sdr. Boulevard 83
5000 Odense C
telefon 70 20 35 55
 
INGES KATTEHJEM NÆSTVED
Kasernevej 1
4700 Næstved
telefon 70 20 35 50

FONDENS BESTYRELSE
Inge Sørensen
Jørgen Skærbye Petersen
Advokat Skjalm Von Bülow


